

“最美爷爷”房屋漏雨遇困境 爱心人士雪中送炭伸援手

新华社石家庄11月22日电 (记者 张硕)河北省安国市西伯章村的王子昌老人十几年来用自己微薄的收入,先后收养了14名残疾弃婴,被人们亲切地称为“最美爷爷”。今年夏天,老人久失修的房屋因漏雨严重已无法居住,但修盖新房的费用让他无力承受。得知老人的困难后,社会各界爱心人士纷纷捐款捐物,帮助“最美爷爷”渡过难关,让好人感受到社会的关心和温暖。

王子昌老人今年69岁,他收养弃婴的善举始于1994年。如今,王子昌还收养着9名弃婴,这些孩子被收养时大的不过1岁,小的刚刚出生几天,而且都有这样那样的残疾:先天性心脏病、脑瘫、唇腭裂、手

指粘连、手臂畸形……王子昌像对待亲生孩子一样,一日三餐给他们喂奶、喂饭,联系医院治病,接送上学。

这些年,王子昌把精力和财力全部放在了弃婴们身上。凭借自己每月1500元的退休金和安国民政局每月向每个孩子发放的200多元生活补助,以及自己和老伴耕种的8亩地,日子虽然过得紧巴但也还算过得去。

然而,今年的一场大雨让一向坚强的老人犯了愁。老人家的房子是30年前建成的,外面一层砖,里面是土坯墙,木房梁、土房顶,最怕下雨。偏偏今年夏天雨水很大,虽然王子昌想尽办法,但老房子在今夏

一场大雨后,还是出现多处漏雨,房门也倒塌了,已经彻底无法居住。

为给孩子们治好病,王子昌和家人千方百计省吃俭用,花光了家里多年积攒的十几万元,如今,面对重建新房的费用老人一筹莫展,只能先借住在儿子家。

在得知老人的困难后,爱心人士纷纷伸出援手,解囊相助,许多热心网友还在微博上发起募捐,呼吁大家帮助“最美爷爷”走出困境。王子昌的女儿王秀丽告诉记者,截至11月20日,他们已经累计收到捐款9万多元。除现金外,还有一些好心人专门赶到老人所在的西伯章村,为孩子们送去过冬的衣物。

王子昌告诉记者,前两天有一个在保定蹬三轮的下岗职工,专门赶到安国为孩子们送去棉衣棉被,让他特别感动。“其实我做的都是些力所能及的事情,没必要让这么多人都为我操心。”

如今,在爱心人士的帮助下,新房的主体已经封顶,预计明年3月便可入住。虽然建房资金还存在一些缺口,但对于这些素昧平生的好心人的帮助,老人已是十分感激。“我找乡亲们借点钱,以后慢慢还就好了,不能总麻烦大家。”

据了解,老人给每个被收养的孩子取名都姓“党”,他说:“就是希望他们什么时候也不能忘记党和政府、社会爱心人士的恩情。”

涉嫌杀死15名大陆籍渔工 台湾船长龚泰安 被羁押禁见

新华社台北11月22日电 台湾高雄地方检察署21日侦讯高雄籍船长龚泰安涉嫌杀死15名大陆籍渔工案后,向法院声请羁押禁见龚泰安并获准。

龚泰安于1999年带领远洋鲔钓渔船“金庆12号”在印度洋作业时,疑因不满船上大陆渔工不服从,持枪杀死其中12人,另外3人跳海后至今下落不明。龚泰安随后将渔船开入毛里求斯港口,遭当地警方逮捕并将其以屠杀罪移送法办,判处20年有期徒刑。今年11月15日,龚泰安假释出狱遭驱逐出境,经台湾刑事警察局押解回台,21日傍晚以杀人等罪名被移送高雄地检署侦办。

高雄地检署检察官侦讯后,以龚泰安杀害15条人命罪嫌重大且有串证逃亡之虞,向法院声请羁押禁见。高雄地院法官21日晚间开庭侦讯后,于深夜10时左右裁准将其羁押禁见。

广州市纪委:
退休干部李芸卿
有24套房基本属实

本报综合消息 网友爆料称,广州城建系统退休领导李芸卿有24套房产,大部分位于荔湾和越秀等中心城区,房产面积最大为160平方米,最小为12平方米。帖子附有24套房产的具体地址及所有人姓名。昨日中午,广州市纪委官方微博“廉洁广州”对此回应:基本属实。

22日晚,李芸卿接受电话采访时表示否认拥有24套房产,称其个人名下只有6套住房。她的3个儿子(已经成年)有6七套,加起来共12套左右。她称自己是越秀城建集团下属的普通退休员工,并非退休领导。她怀疑被举报与其一直向市建委举报开发商违规操作有关。

昨日中午,广州市纪委官方微博“廉洁广州”对网传“退休干部坐拥24套房”一事作出回应:网贴称广州城建退休领导李芸卿,系原广州城建开发有限公司下属设计院退休高级工程师,未曾担任该单位行政职务,非中共党员,1997年退休。网上登载其家庭的24套房产情况基本属实,部分房产与其儿子共同所有。其前夫某高校退休讲师。(陈风)



桂林集中销毁大批涉牌涉证违法车辆

11月22日,在广西桂林市涉牌涉证违法车辆集中销毁现场,一名工人操作机械销毁违法车辆。当日,桂林市召开集中销毁涉牌涉证违法车辆现场会,对大批依法查处的涉牌涉证违法车辆进行销毁。

据介绍,今年8月20日以来,桂林市共查处机动车涉牌涉证违法行为4122起,查扣违法车辆3994辆,行政拘留11人。全市道路交通环境得到明显改善。新华社记者 陆波岸 摄

浙江“钉子户” 路中照常生活

11月22日下午,位于浙江温岭火车站前未开通的大道上,一栋楼房巍然矗立在路中间,其中两套还住着居民。尽管路还没有正式开通,但是有一些车辆经过,都得绕着房子通行。据了解,中间两间为同一户人家,属温岭市大溪镇下洋张村。旁边两间住户已同意拆迁,考虑中间两间住户安全,遂没有全部拆除。据附近居民称,住户因补贴的钱未能达到他们的要求,没有签署拆迁同意书。于新摄



教育部要求 暂停撤点并校

一至三年级学生不搞寄宿制不搞长途跋涉

本报综合消息 21世纪教育研究院日前发布的《农村教育布局调整十年评价报告》显示,2000年至2010年,我国农村的中小学数量锐减一半。面对这个数据,教育部基础教育一司副司长王定华11月22日在接受媒体采访时给予回应称,目前正在重新科学制定农村校布局,所有地区眼下都必须暂停撤并教学点。

根据21世纪教育研究院公布的数据,10年间,我国农村的中小学数量锐减一半,平均每一天就要消失63所小学、30个教学点,3所初中,几乎每过一小时,就要消失4所农村学校。

王定华介绍,在今年9月初,国办专门下发了《关于规范农村义务教育学校布局调整的意见》,正是有针对性地来解决当前的问题,其中一个重点就是要重新科学制定农村校布局。“该设置就设置,该保留就保留,学生的发展需要是最高原则。”王定华强调,“一至三年级的学生原则上都要在村边上学,不搞寄宿制更不搞长途的跋涉,不要把学生很多的时间和精力花在上学的路上,小学高年级的学生也是尽量的不寄宿,确有寄宿的要解决他们的实际问题,初中的学生选择寄宿或者是走读。”(于京华)

重庆官方初步确定 网曝北碚区委书记 不雅视频非PS

据新华社电 一家名为“人民监督网”的网站11月20日发表文章、图片及视频链接,称“重庆北碚区委书记包养情妇并与之淫乱”,经微博认证用户“纪许光”转发后,迅速成为微博热点话题。目前,此事件持续发酵,民众希望重庆官方尽快查清事件真相。新华社“中国网事”记者从重庆市政府相关部门获悉,重庆市已将此事件的举报定性为实名举报,有关部门高度重视并已展开严肃调查,目前已初步确定不雅视频非PS,但视频中的男主角是否是被举报人,尚须确定。

“乳业打假第一人” 蒋卫锁遇害

本报综合消息 11月21日,陕西省西安市公安向记者证实,蒋卫锁乳品有限公司总经理蒋卫锁于本月14日离世。本月2日,在出席了公司本年度经销商订货会议后的第二天,蒋卫锁遭人袭击,身受重伤入院治疗,但终因伤势过重,于11月14日下午不幸离世,终年44岁。

西安市公安局雁塔分局已控制一名涉嫌杀害蒋卫锁的犯罪嫌疑人。对于蒋卫锁被雇凶杀害、拒绝勒索后遭杀害等说法,西安市公安并未予以确认,称案件正在侦查之中,暂不方便透露详细情况。

蒋卫锁生于1968年,陕西杨凌人。早年进入中国乳业,早在2000年时便在陕西首创开办第一家“托牛所”,在杨凌开办第一家机械化挤奶站,甚至创办奶牛良种改良和疾病防治中心。2006年,身为奶站老板,蒋卫锁向官方举报当地奶源掺假一事,并将其获得的奶源掺假资料在媒体上公开。据媒体报道,当时,蒋卫锁遭受颇多非议,甚至不堪因此带来的重负而离婚。两年后,三聚氰胺事件轰动全国,蒋卫锁才开始被更多的人所理解。为此,蒋卫锁被媒体冠以“乳业打假第一人”的称号。(张晗)